

MAGYAR KURIR.

Nr. 41.

Indult Bétsből, Pénteken, Május' 23-dikán, 1828.

B é t s .

Ő Felsége a' Tsászar, az Orosz és Török Udvarok közt kiütött háborúra nézve, szoros Neutralitást kívánván tartani, a' Moldva- és Oláh-Országban lévő Agenseinek parantsolatot adott, hogy abban az esetben, ha a' Hospodárok, Fejedelmi tisztségektől megfosztának, hivataljokat tennék le. Mellynek következésében mihelyt a' Hospodárok, az Orosz Hadiseregek eljövetelével, letétettek, a' Ts. K. Agensek a' Moldva- és Oláh-Orzági Dívánoknak hivataljok megszűnését jelentvén, Jaszszyt és Bukarestet a' f. H. 9-kén és 10-kén elhagyták.

G ö r ö g O r s z á g .

A' Smyrnai Újság April. 5-kéről, a' Görögöknek Scióból lett eltávozását következőképpen írja le, jót állván minden itt feljövő környül állások telyes hitelességéről:

„Mindjárt mihelyt a' Törökök első ízben (Mart. 13-kán) a' Hajókról a' Szigetbe kiszálltak, az Epitropia (Eleség kiosztására ügyelő Hivatal) minden tisztjei elfutottak, úgy hogy már másnap a' katonák közt kenyér sem osztatott ki. Az irregularis Katonáság vezérei Oberster Fabvierhez elmenvén, eleibe

terjesztették, hogy eleség és puskapor nélkül az ostromot folytatni nem lehet; annál fogva adjon parantsolatot a' visszamenetelre. De az Oberster kereken megmondta, hogy abból semmi sem lesz. A' Török Katonáságnak másod ízben lett kiszállásával, a' rendetlen görög seregek kezdtek elszéledni, a' nélkül, hogy elebbi helyekre lehetséges lett volna őket vissza vinni. Az Oberster kénytelen volt állását elhagyni.

A' Szigeten egyetlen egy hely volt Mesta, a' honnan, abban az esetben ha a' Törökök üzőbe vennék a' görögöket, könnyen hajóra lehetne szállani. Az Oberster a' rendes katonaságot oda parantsolta. A' rendetlen seregek azomban mentek a' magok utján, felszedvén magokhoz az elebb mindenéből kifosztott falusi lakosokat is, és a' szegény futásnak eredt népet ölték rabolták. Az Oberster jelenléte gátot vetett volna minden illyes kitsapongásoknak. Azért váltak el ezen zabolátlan fegyveres tsapatok a' rendes katonaságtól. A' tenger partokon sírva jajgatva futkostak a' gyermekek keresvén apjokat anyjokat, a' kiket ama rendellen sereg felgyilkolt.

Két Frantzia hajó (a' Trident Frantzia Admirális Rigny alatt, és a' Fleur de Lys Kapitány Lalande alatt) jelent meg Mart. 15-kén a' Szigetnél, és azon az oldalon, a' melly felől

a nép megmentését reményleni lehetett, loválygott. Másnap a Trident Tinoba elment, vivén magával a gyermekekkel, aszszonyokat és öregeket nagy számmal, kiket a Szigetből magára fel vett. A második hajó ott maradt. Estve későn 9 órakor oda ment Oberster Fabvier a Frantzia hajóhoz, és a Kapitánynak az Epitropia tisztjei ellen keservesen panaszolkodott 's másnap jókor Mestába, a Seregéhez visszament. — Márt. 18-kán elindult ez a második Frantziahajó is, 412 odafutott görögökkel, a kiket Syraba a szárazra kitétt, 's Sciohoz újra visszament.

Viszsa érkező Sciohoz Kapitány Lalande egy tisztet küldött által Márt. 21 kén azon Göröghajóra, melyen Scaramanga (az Epitropia Főtisztje) volt, ajánlván szolgálatját azon futásban lévő görögöknek, a kik még hátra volnának. Mert a Görög Posta hajók irgalmatlanul megfosztották a szerentsétlen népet azon kevéstől, a mik nek nékik a rendetlen katonaság rablása elől megtalált maradni, és a kik fizetni nem tudtak, vissza taszították! Ugyan ekkor érkezett Oberster Fabvier is oda a hajóra, a hol ő köztte és az Epitropia tisztjei között tüzes szóváltás támadt. Az Oberster panaszokodott, hogy az Epitropia, ámbár pénze a hajón van, később a Sereget eloszlni hagyni, mint kifizetni — egyedül azon Semmiokon, hogy a katonák kárt tettek, és azt a Soldjokból kell megtéríteni. Előadta azon szerentsétlenséget, melly ezen lépésből következett és még ezután következik; 's beszédét azon végezte, hogy ő, az Epitropiát a Közönség és az Országglószék előtt felelet alá vonja. — Scaramanga és a társai azt akarták, hogy a Sereg térjen vissza, hartzoljon és az ostromot folytassa. Erre Fabvier azt felelte, hogy a már késő, a Sereg elvesz-

tette bátorságát; és most minelutánna a jókori időpont elmúlt, 's az ő tzeljainak gátlására mindent elkövettek, az Epitropia elfutott, 's a szükséges eszközöket, szereket magával elvitte, 's a Sereg elszéledésére okot adott — most már nints egyebet mit tenni, hanem az Ellenségnek ellene állni. De erre egyáltaljában szükséges: a katonaság soldját fizessék ki, és eleséget 's puska port adjanak; külömben a szigetet oda kell hagyni. De az Epitropia minden feleletéből a tetszett ki, hogy semmit sem akar adni.

Fabvier visszatért a szárazra. Katonái az alatt a parthoz közelebb vonultak. Meghatározták, hogy a szigetet oda hagyják és minden körül belölvő (számszerént 78) hajótskált a Mestai kikötőbe öszvegyültek. Azomban Márt. 25-kán virradtakor mind ezen hajók, nagyobb részént üresen (némellyeken az elfutott lakosok közzül egynéhányan voltak) ki indultak a tengerre.

Scaramanga, mikor tudakoztált tőle: mit jelent a hajóknak ezen kiindulása? azt felelte „Fabvier parantsolatjára esik“ —

Márt. 25-kán két katona egy levelet vitt Oberster Fabviertől a Frantzia Fregátra, mellyben az Oberster írja, hogy ő, a leggyalázatosabb árulásnak az áldozatja. Ugyan azon pillanatban izeni az Epitropia a Frantzia hajóra, hogy Fabviert 1000 Török megtámadta, de ő — néhány puska lövés után — magát visszavonta, ök (az Epitropia) számára eleséget és egyéb eszközöket küldöttek 's egyszersmind rendelést tettek, hogy seregével együtt hajóra szállhasson. — Néhány órával azután megérkezik a Posta, ki Fabvierhez azon Szigetbe, a hová vissza vonult, küldött, hozván magával az Oberster feleletét, melly a volt, hogy az Epitropia

ötet minden eleség, ivó-víz, és puska-
por nélkül hagyta; a' hajókat, mellyek-
be vetette utolsó reménységét, parantsol-
lalja nélkül elküldte, ötöt 1500 Török
meg támadta, katonái az éhség miatt el-
vannak kénszeredve, de hartzoltak; sok
sebessei vannak, 's ha a' görög hadi hajók
segítségére nem sietnek, seregével együtt
el fog veszni.

Ezen levelet vévén Kapitány La-
lande általment maga személyesen azon
Görög hajóra, mellyen az Epitropia
főbb tisztjei voltak; 's előadta nekik,
millyen embertelenség legyen hazájok-
fiat elhagyni, 3000 katonát éhségre jut-
tatni, minden szükséges tábori szerek-
től megfosztani — 's kérte egyszersmind
öket, hogy emiékvezvén kötelelességekre
siessenek a' Sereget megmenteni. De az
Epitropák azt a' kifogást tették, hogy
igy ők magok esnek veszedelembé, a'
katonák dühössége, kiket az Oberster
feltüzelt, az Ő életüket fenyegetheti; és
hogy a' hajóknak, ha szintén azok a' szig-
gettől el nem távoztak volna is, ők töb-
bé nem tudnának parantsolni.

Ilyen okok — egy olyan szempil-
lantásban, a' mikor a' forgott fen, hogy
egy egész fegyveres seregnék az éhség
és ellenség miá el kell veszni, nem en-
gedték a' Frantzia Hajós Kapitánynak,
hogy azok felett a' szót szaporítsa. A'
Kapitány azért egyebet nem szállott, ha-
nem újra elkezdte öket kérni, hogy a'
szerentsétleneken segíteni siessenek; 's
végre tsak ugyan reávette Scaraman-
gat, hogy egy Brigget kiküldött a'
Görög Posta-hajók felkeresésére és Me-
sta Szigetébe való küldésére. A' Fre-
gát kenyeret és vizet küldött az Ober-
sternek, egyszersmind a' megsebesít-
etteket magához felvette.

Nehéz megfogni, mi oka lehetett
az Epitropiának az említett 78 pos-
ta-hajó széllyel küldésére, és a'képpen

a' hajóra szállás útjának elzárására.
Fabvier, a' ki azt úgy nézte mint a'
bizonyos árulásnak az ő, és katonái fel-
áldoztatására való gyalázatos fortélyát,
Márt. 23-kán Kapitány Lalande-hoz a'
következő Protestatiót küldötte:

„Hok in a Mártius 23-kán 1828.

„Kapitány Úr! A' Scioi Dimo-
geronoknak (Nép-Vénekek) azon gya-
lázatos szándéka, melly 3000 Keresztyén
végveszedelmére volt ligondolva, arra
indít engemet, hogy az emberiség és a'
Görög Országló-Szék nevében az Urat
kérjem meg, ne sajnálja a' következő
esetek bizonyos voltát — egy ahoz mért
megvizsgálás után — kétségen kívül való-
vá tenni. A' bűnösöknek és tanúknak
szembe való állításából, ki fog tetszeni
1) hogy az Epitropia minden Tisztjei-
nek Márt. 15-kán lett elfutása volt a'
rendetlen katonaság Desertiojának ef-
ső oka.

2) hogy a' rendetlen katonaságnak
az adott okot a' kitsapongásra, hogy az
Epitropiák minden fundamentom nél-
kül megtagadták a' seregtől a' 'söldöt,

3) hogy az Epitropák, a' kik a'
Lovasságot az én parantsolatomnak elle-
nére (melly szerént a' Lovasságot Ipsa-
rába kelle vala küldeni, mivel annak
itt a' sziklák közt semmi haszna nem
lenne) el menni nem engedték, egyenes
okai a' lovak mind egy lábíg való el-
veszésének.

4) hogy mikor én a' hajóknak pa-
rantsolatot adtam, hogy készen tartsák
magokat a' szükség idejére, ők pedig
azokat szélyel parantsolták — ez állal
az egész Sereget zavarodásba hozták;
úgy hogy a' Kalonaság a' parthoz siet-
vén elébbi helyét elhagyta és magának
hajót kerítvén nagy részént elszökött.

5) hogy az Epitropia, a' 22-iki tsa-
takor nem eresztvén a' hajókat a' par-
thoz közel, és sem vizet sem puska-
port

nem adván, egy olyan szikla-szigetben, ha a' rendes katonaság magát emberül nem viselte volna, minden végképpen oda lett volna.

G) hogy mikor a' következő éjszákára kelve is megtagadtak tőlünk az Epitropák minden hajót, elkerülhetetlenül elvesztünk volna, ha szerentsére egy néhány Tsajkát nem keríthettünk volna kézre, a' mellyeken egy hasonló természetlen szigetbe a' Sereg általszállott; de a' hol hasonló szomorú sorsnak van ki téve, mivel magok a' Görög hajók zárják vala el minden közösüléstől — úgy hogy víz és eleség nélkül az utolsó szükséggel kínlódik.

Azt várom tehát Kapitány Úrtól, mint betsületes embertől, hogy ezen Megvizsgálásterhét jó szívvel magára vállalja; azt nem is kérem, hogy a' szerentsétlencken segítsen; ezen ditsőséget a' Frantzia zászló senkinek sem engedi.

Ezen pusztaszikla-szigetben 40 Scio-beli Ház nép van; ezeket a' holdogtalanokat, minekutánna az Epitropia a' mi-jek volt kötsikarta, a' Scaramangahajójától azért igazították el, mert anyijok sem maradt a' miből a' hajóbért kifizethették volna. Az én katonám azt a' keveset, a' mi-jek még van, megosztják velek.

Van szerentsém maradni 's a' t.

Fbvier Ezredes."

A' Frantzia Kapitány nem volt anyira meghatalmazva, hogy a' Visgálatba bele cresszkedhetett volna. Ő reá tsak az volt bízva, hogy az elhajózást könnyitné.

Az Oberster megizente, hogy a' rendetlen katonaságnak fele része már elszökött, a' másik fele is szökőfélben van. Ha a' hajók felkeresésére kiküldött Brigg kötelességében eljár, úgy másnap elfog hajózni.

Márt. 24-kén felvett a' Frantzia Fregát elsőben 463 's másodsor 665 embert,

's által szállította Ipsarába. Két Brigg (egy jóniai és egy görög) hasonlóan segítette a' Sereg elszállítását. Estve oda érkezett a' Juno nevű Frantzia Fregátis. Minden felől tódult a' nép a' parthoz. — A' kik, — pénzek nem lévén, — hajót nem kaphattak, sietek elő mikor meghallották, hogy a' Frantzia kapitány kész mindent felvenni. — Márt. 25-kén érkezett Oberster Fabvier is. Még 600 ember maradt a' szárazon Ezredes-Hadnagy Abati alatt, de elő jöven a' Görög hajók, azok is elszállítottak.

Az Oberster és a' Tiszjei újra elmondták, a' mit már az előtt állítottak, t. i. az Epitropia, minekutánna a' Sereg számára való pénzt, puskaport, és eleséget eltékozlotta, az által akarta tsinjait titokba rejteni, hogy a' katonaságot a' bizonyos halálra 's elveszésre tetteki Milet voltna belőlök, ha szerentsére Neutris hajók nem jelentek volna meg!

Márt. 27-kén reggeli 7 órakor kiszállottak az Utasok Syrába a' szárazra, mind a' mellett is, hogy a' Sziget Kormányozója — az alatt a' szín alatt, hogy a' Sziget nem szokott szálló katonaságot tartani — nehézségeket keresett.

Abban a' szempillantásban, mikor Fabvier a' szárazra kilépett, a' nép Árúlast kiáltott, 's reá akart rohanni. De Fabvier kezét kardjára vetette — 's a' sokaság elszaladt. Az Oberster a' Lazaréba beszállott.

Mihelyt az Elölülő a' Szliói dolgokat meghallotta, levelet írt Miaulisnak, 's meghagyta, neki hogy az Oberstert és az Epitropákat az Ő nevében Haditanásra hívja meg, mellyben végeznék el: lehet e' még magokat tartani, vagy nem. Az első esetben ámlásák mit tsinálnak, de az Országlo-Székbe ne bízzanak, mivel annak se kedve se tehetsége nintsen egy olyan Expeditióhoz, mellyet külömben is mindég úgy

tekintett, mint magános emberek próba tételét. A' második esetben használni fogja Frantzia Admirális Rigny Úr barátságos közbenjárását a' Szigetbéli Basa előtt, az ott maradt lakosok javára, és a' fegyveres nép elhajóztatására.

Miaulis megírta az Elölülőnek, hogy az Epitropia Fejei, megtagadván Fabvier től minden segédelmet 's egy kis hordótska puskapornál egyebet számára nem hagyván, hajóra ültek 's elmentek. Ő (Miaulis) kéntelen volt, az Obersternek egynéhány hordó puskaport a' maga Fregátjáról küldeni. Egyébaránt az Epitropia magaviseletére némelly szabad jegyzéseket tett.

A' Juno nevű Frantzia Fregát, a' sziget Északi részén egy köszirt hasadékban 40 Háznépet talált meg, kik ott már 4-ed nap óta — egy falat kenyér nélkül — lappangottak és ezeket Ipsarába elvitte. Ezek egy Falunak (a' Mastixi-Faluk között) a' lakosi voltak. Mikor a' Görögök a' Szigetbe jöttek 800 Tallér Hadi adót vetettek rájuk. A' Töröknek 8 esztendő alatt szoktak annyi adót fizetni.

Fabvier Oberster Mártzius vége felé szándékozik az Elölülőhöz Gróf Capodistriáshoz Syrából elmenni, 's a' rendes katonaságot által adván, szolgálataját letenni. Erősen feltette magában, hogy Görög Országot oda hagyja.

Moldva és Oláhország.

Az Orosz Hadi-Sereg a' f. H. 7-kén éjjel ment Reni Falunál (Vadului Issaktól két óra járásnyira) a' Pruth vizén keresztül; és így 24 órával később esett-meg a' nagy általmenetel, mint a' Fő városnak Jaszszynak elfoglalása. Ezen elkésésnek oka a' volt, hogy a' Pruth vize megáradván Tamarovánál, nem lehetett hídát verni, és több-

szörös sikeretlen próba után más helyet kellett az általmenetelre keresni.

Mihelyt által szállottak az Orosz Seregek, hirtelen elfoglalták a' Sereth vize partját és Galatz ellen megindultak. A' Topuktsi (az ezen Kerületbéli Besli-örizőserég vezére) 40 emberével együtt elfogattatott.

A' Sereth vizén még azon nap (Május 8-kán) keresztül ment egy 10,000 emberből álló Orosz Sereg és Brailával szemben táborba szállott. Egy Brailából ki küldött török lovas-tapat lerontott ugyan még virradtakor minden hídát és által járó a' Serethen, de másképpen nem akadályoztatták a' Törökök az Oroszoknak a' mondott vízen való általmenetelét.

Mihely az Orosz sereg Vadului Isaknál a' Pruthon keresztül ment, Oláh Ország Fő Városának elfoglalására, 5000 Kozák egyenesen Bukarestnek vette útját, a' hová Május 11-kén érkeztek meg. Jaszszybol Generális Kíeist ugyan csak Oláh Orzágnak megindulván Május 10-kén ért Tekutsba. Jaszszyban mintegy 600 gyalog és 100 Kozák maradt öriző seregnek.

A' Bas-Besli-Aga (A' Arif Aga), a' kiről eleinte azt hírelték, hogy Jaszszyban elfogattatott, Május 6-kán késő éjtszaka 50 emberrel Románon Bakouba ment; a' honnan dél felé kiindulni a' Kozákoktól nem mervén, az Erdélyi Határ szélek felé vonult. Mikor a' Bas-Beski-Aga emberei a' Moldvai városokon keresztül mentek, igen szoros fenytéket tartottak.

Frantzia Ország.

A' Királynak a' f. H. 11-kén költ Rendelése szerint, Frantzia Orzágnak a' mult 1827 esztendőről 60,000 embert kell fegyverviselésre kiállítani.

A' közép Tengeren 37 Frantzia Hadihajó van (a' kis tsajkakat nem számálván) 17,000 emberrel. — A' kis Papi-Oskolák dolgában kineveztetett Biztoság, 5 voksal (4 ellen) azt az ítéletet hozta, hogy a' Jesuiták létele és Oskolájiknak fennállása az Ország törvényeivel nem ellenkezik. — Az Algiri hadi hajókat, egyetlen egy 60 ágyus Fregátot vévén ki, úgy öszverongálták, hogy azoknak aligha tudják ezentúl hasznokatvenni. A' rabló hajók közzül tsak egy van még meg, azt is minden oldalról üzőbe vették a' Tengeren.

A' Gazette de France jelenti, hogy Május 5-kén, a' Napoleon halála napján a' Lorettói Sz. Szűz templomában valami Egyházi halotti-pompa tartatott; 's egyszersmind az ellen, mint felette botránkoztató dolog ellen, kikél. — A' Moniteur erre így felel: „Az egész dolog enyiben van: Hét esztendeje mióta Montholonné Aszszonyság minden esztendőben Május 5-kén Misét szokott tartatni a' Napoleon lelkéért; melly Isteniszteletre mindég el szokott maga is menni ha itthon van. Most is hát Május 4-ikén oda izen a' Megyebeli érdemes Paphoz, tudakozván, hogy a' szokott Misét kiszolgáltathatja-e? A' Pap igen nel felelt. 'Se' szerént Május 5-kén reggeli 9 órakor a' Mise szép tsendesen minden különös tzeremonia nélkül kiszolgáltattatott. Maga Montholonné Aszszonyság két testvérjével, két inas és három idegen voltak jelen.“

Az Orosz Had-izenő levél Május 12-kén ért Párisba.

Portugallia.

Az Anglus Courier Május 9-kéről ezt írja: „Sokan azt hírlelik, hogy Dom Miguel utóbbi lépéseiben az Ausztriai Udvar sugallásait követi: mi

bizonyosokká tehetjük Olvasóinkat, hogy ez nem tsak nem igaz, hanem inkább Ő Felsege az Ausztriai Tsászár az Infanshoz tulajdon kezével írt levelében azt tanátsolta ezen Hertzegnek, hogy semmit se tégyen a' mi őtet a' Bátyjával Dom Pedróval ellenségeskedésbe ejtheti. Nem mellőzhetjük el ez úttal egy Párisi Újság levélnek (a' Quotidiennének) azon tzikkelyét, mellyben Dom Miguelnek a' Portugalliai Királyiszekre való jussai mulogatódnak. A' felől tökéletesen megvagyunk győzettelve, hogy ezen tzikkely a' Frantzia Országglószékkel egy általjában semmi egybeköttetésben sintsen; itt még tsak gyanú sem lehet. A' Bourbonok sokkal jobban esmerik az Országgló-Hatalom bitangoláának következéseit, mint sem fel lehetne tenni, hogy Ministereik az illyen lépéseket tsak hunyorítással is gyámolítanák. A' Spanyol Udvar hasonlóan idegen maradt a' Portugalliai történetekben, és a' Király igen törvényes nyilatkozatást adott e' részben magáról. Egyedül az látszik bizonyosnak, hogy Dom Miguel az Anyja tanátsán jár.

Északi Amérika.

Washingtonban az Alsó-Ház Szószollója Stevenson Úr parantsolatot adott ki, hogy minden Halgatók, kik a' Galleriákon szoktak lenni, az Ülés alatt a' kalapot levegyék. Tsak hamar azután Macduffin Úr azt a' javallást tette, hogy a' Ház tagjai is hasonlóképpen tselekedjenek. —

Magyar Ország.

Esztergomból. — A' Valláshoz, nemzeti szokásokhoz, Törvényhez és törvényes rendszabásokhoz való hívragaszkodás valamint egyfelől a' polgári

Alkotmányt fenntartja 's boldogítja, úgy más felől az Uralkodásnak ditsőségére 's erőségére szolgál. Istenét, Királyát és Hazáját egyeránt híven szerető 's tisztelő Nemzetünk elejétől fogva minden nagyobb és kisebb alkalommal kimutatta, hogy előtte a' hit, hódulat és nemzeti innepek szentek valának. Ezt tanítják nemcsak a' legújabb, és középidőbeli, hanem a' legrégebb évkönyveink is. Mellyekben az egyenes-lelkű Vizsgáló annyi kintsre 's jelességre talál, hogy egy mívelt Nemzet' Történeteiben sem többre.

Mennél előkelőbb és derekabb pedig a' Személy, melly magos példájával a' Nemzetet ditső Ősei' nyomdokainak követésére serkenti 's buzdítja, annál hatóbb és tündöklőbb a' tett, melly a' Király' és Hon' dicsére 's javára szenteltetik.

Igen kedves által menetel tűnik-elő itt az Esztergom Vármegyében e. f. E. és hónap' 6-dikán történt Beiktatási 's Tisztújítási fényes Szertartás' előadására. Melly Főméltóságú Rudnai 's Divék-Ujfalusi Hertzeg Rudnay Sándor', szerelve tisztelt Primásunk' bölts Elölülése alatt innepeltetett. Ki egész életét a' közjó' előmozdítására fordítván, mint egykor a' nép előtt tűz' oszlopában járt Mózes, Egyházi 's Világi fő Hivatalait méltóságos fényben a' Nemzet' boldogítására viseli, 's ez által a' szeretett Királyt hív Országához, és ezt a' legkegyelmesebb Uralkodóhoz a' legtisztább és elválaszthatatlan kaptcsolatokkal szorosabban, szorosabban kötni fáradozik, és az Egymástól Váihatatlanokra lelkű 's testi áldások' bő árasztásáért az Egek' Urának éjjel nappal buzgón könyörög.

Ezen nagy Férjfiú az említett nap reggeli nyolctzadfél órakor a' tartandó törvényes Szertartás' szerentsés kimenetele végelt; a' Barátok' Templomában a' Szent-Lélek' segítségül hívására, a' Ka-

rok' és Rendek' öszvesereglése' közepete megjelent.

A' buzgó ajtatosság után Ő Hertzegségét a' Karok és Rendek a' Vármegye' Szálájába felkísérték. Hol a' kettős Szerartás ekképen ment-véghez.

Ő Hertzegsége gyönyörű deák beszédében előterjeszté, hogy saját kérésére a' Ts. K. Felség Méltóságos Nádasdi Gróf Nádasdy Ferentz Urat, Esztergom Vármegyében Fő-Ispányi Helytartónak Kegyelmesen kinevezni méltóztatott.

Melly végre a' Kegyelmes K. Kinevező-Rendelés felolvastatott.

Ennekutánna Ő Hertzegsége ékes beszédét bevégezvén; a' nevezett Fő-Ispáni Helytartó Ő Méltósága szóllamlott-meg. Ki a' Szerartást előbb egy, a' Primás Ő Hertzegségéhez, mint Örökös Fő-Ispánhoz intézett szép deák, azután a' Karokhoz és Rendekhez tartott lelkes magyar beszéddel magasítja.

Folyvást a' Fő-Jegyző Bozzai Bozza y János hallatá az innepléshez alkalmaztatott, történetirási tudományokkal telyes magyar ígéjit, mellyek által Ő Hertzegsége, az Örökös Fő-Ispán, és Ő Méltósága a' Fő-Ispáni Helytartó, 's Ennek, a' mohos idők olta a' Király' és Hazá' javára virágzó Főnemzetsége eránti szíves tisztelkedését, a' Karok és Rendek' nevekben, és megelégedésekre kijelenté.

Most a' Méltóságos Fő-Ispáni Helytartó Úr a' hitet letévén, a' Szálában számtalan Eljen-kiállítások harsogtak, és kint az útszán a' Vármegye' Háza előtt a' formaruhában és zászlóval öszvegyült Városi Polgárság fegyvereinek többszöri dörgéseivel tisztelkedett.

Ezen örvendetes inneplést a' Tisztújítási törvényes Szerartás követte; mellynek érdeméről Ő Hertzegsége ugyan deák nyelven igen böltsen ertekezett,

nyilván kifejezvé, mely fáradságtalan buzgósággal iparkodjék a 'Törvény' be-
töltésén, és mennyire szeresse a 'Válasz-
tási szabadságot' úgy védelmezni, hogy
a' jó rend, melly mindennek lelke, leg-
kevesebb sérelmet se szenvedjen.

A' Karok' és Rendek' képében De-
meteri Németh György Esztergomi
Fő-Káptalanbeli Kanonok tartott egy a'
jelen tárgyat illető jeles deák beszédet,
a' neki tulajdon ügyességgel.

Végre Húszár Imre Második Al-
Ispán mondá-el velösen alkotott magyar
beszédét, melly által a' maga 's Tisztár-
sai' nevekben a' Karoktól és Rendektől
kapott Hivatalokat, Ezeknek visszaad-
ta, valamint a' Vármegye' hiteles petsét-
jét, Levél- és Pénztár' kulcsait Ö Her-
tzezsége kezébe általnyújtá.

Ezek így levén, a' Tisztválasztás szo-
kott kikiáltás által megesezt, mint azt
Újságlevelünk' 39-dig száma alatt kö-
zöltünk.

Nem lehet Ö Hertzzezségének ezen
Tisztújításkor is kimutatott Elöljárói-höl-
tsességét nem tsudálni. Ugyan is midön
látná Ö Főméltósága, hogy nem lehetne
egész bizonyossággal kivenni, mellyik
mellett volna a' Párkányi Járásbeli Fő-
Szolgabíróságra javallott Férjfiak, ú. m.
Kutassi Kutassy Károly és Húszár
László közzül a' kiáltó többség, azon-
nal szavazás (votatio) által döjteté el
reájok nézve a' fenforgó kérdést: melly
arányra Ö Hertzzezsége eleve egy díszes
Küldöttséget rendelt' volt.

Emlékezetre méltó még továbbá
az is, hogy minden kikiáltott, vagy ki-
nevezett új Tisztviselő Hivatala' nyeré-
se után nyomban, készületlenül rövid,
de fontos hálás köszönetet mondott, 's

leendő pontos Szolgálatja eránt szent fo-
gadást tett Ö Hertzzezségének és a' Ka-
roknak és Rendeknek. Nemkülönbön
befejező jeles Beszédeket tartottak Ö Fő-
méltósága, 's a' felyebb tisztelt Kano-
nok Úr.

Az újjonnal választott Tisztek az es-
küvést letevén, a' leírt kettős inneplés
tizenkettődfélkor elvégeztetett; midön Ö
Hertzzezsége a' Karoktól és Rendektől
késértetve ismét a' Barátok' Templomá-
ba ment a' Mindenhatónak szívbeli há-
lákat adni.

Délben ugyan Ö Hertzzezségénél
pompás ebédlés volt, melly felett a' Ts.
K. Felsőség', az egész Uralkodó-Ház', az
Hertzeg Primás', a' Fő-Ispáni Helytartó
Ö Méltósága', az újjonnan választott
Tisztviselők és idegen Vármegyékbel
megjelent Vendégek' hosszas életelkért
és egészségekért számos örömpoharak
ürítettek-ki.

A' pénz folyamat Május' 22-dikén;
közép ár:

A Státus' 5p. Centes Obligátzióji	90 5/4
Az 1820-béli sorsosok,	146
Az 1821-béli hasonlók,	118 5/8
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obl- gátzióji, 44 1/4 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek	1034 forin-
ton Conv. Pénzben.	

Nyomtatásbeli hiba jobbitása.

A' 40-dik számú M. Kurírnak 316-
dik lapján a' 20—21-dik sorban ezen szót
megsértetni, így kell olvasni még
fértetni.

Szerkeztető és Kiadó Márton J ó's e f, Professor.

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)